Matematika 2 épitészmérnokoknek

6. gyakorlat (2004. aprilis 7. illetve 8.)

Tobbvaltozos fliiggvények 11.
(gyak. vez.: Rudas Anna)

Kett?s integralas téglalap tartomanyon:
Ha a T tartomany, amin integralni fogunk, téglalap, akkor a két integralas tetsz?leges sorrendben elvégezhet?,
csak arra kell figyelni, hogy a megfelel? valtozoé keriiljon a megfelel? hatarok kézé. Ld. a példakban!
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1. T =1{(x,y) : ? <z §2 }, 0 ; y < 1} tartomanyon [ [.(z® 4+ 4y)dT = [ [ («® + 4y)dady = [[[% +
dzylz—ody = [39 + 2y°ly=0 = 3.
2.T = {(z,y) : 0 <z <In2, 0<y <In3} tartomanyon [ [ e>*TdT = ;n2f3n3e3w+4ydydm =
Jo e e = )" 2067 = 1

3
3.7 = {(z,y) : 0 <2z <a 0Z< y < a} tartoményon, ahol a > 0 paraméter: [ [.e *"¥dT =
fo fo e~ Vdyder = fo [—e=*7¥]y y odz = fo e+ e %)dr = e 2% — 27 + 1.

4. T = {(z,y) :0<z<Z, 0<y<7Z} Eartomé,nyon J Jpsin(z + y)dT = fO% fO% sin(z + y)dzdy =
JoE 1= cos(a + y))3_ody = [sin(y + &) +siny];_, =2

Kett?s integralas normaltartomanyon:

T normaltartomény, ha az egyik (pl. z) valtoz6 két konstans kozott van, a masik pedig az iménti valtozo
adott értéke mellett annak bizonyos fiiggvényei kozott mozog. Ilyenkor dgy integralunk, hogy a konstansok
kozott mozgd valtozd szerint kiviil, a masik szerint pedig beliil integralunk, ez utébbi elvégzésekor a kiils?
valtozd megfelel? fliggvényei az integralasi hatarok. Ld. a példakban!

1. Azy = 22 ésy = /z gorbék dltal hatarolt tartomanyon: [ [, 2zydT = [ [/ 2zydydz = [ [zy?]Y" .de =

. Azy = 2% ésy = \/x gorbék altal hatarolt tartoményon: [ [ 2zydT = [; [ 2zydydz = [ [zy?] ML L
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2. Az y :ﬁ,w = 1,z = 2,y = 0 gbrbék altal hatérolt tartomanyon: [ [. wz_fl dT = f1 s z+1 Ldydr =
2 1
ff[;’/ﬁ];zodx = ff(—% + 5+ m)dx =In3 — 2In2 + 3, itt az egyik 1épésnél hasznaltuk a parciélis
tortekre bontas modszerét.

3. T={(x,y):0<z <y, 0<y<1}tartomanyon [ [.ysinzdl = fol JS ysinzdzdy = fol[—y cosz]Y_ody =
—sinl —cos1+ %

4. Azon a tartomanyon, amit az A(1,1), B(0, 3),C(3,0) pontok hatarolnak: [ [,.(z*+2y)dT = fol __2?;33 (22 +

2y)dydx + ff :g :j s (22 + 2y)dydz = ... (bocs, ez a szamolés egyel?re meghaladta a tiirelmemet)



